

भगवान विष्णु के शयनकाल से जागते ही शुरू हो जाएंगे मांगलिक कार्यक्रम

दीपावली के बाद कार्तिक मास शुभ लक्ष्मी कार्तिक तिथि को देवोत्थान एकादशी कहते हैं, आम बोलचाल की भाषा इसे देवउत्थनी ग्यारस भी कहा जाता है। देवोत्थान एकादशी की तिथि को श्री हरि विष्णु का चतुर्दश संभव होता है। कहा जाता है कि भगवान विष्णु निदा से जाग जाते हैं। इस दिन तुलसी-शांतिगण विवाह का आयोजन किया जाता है और इसी के साथ सामाजिक शुभ कार्यों की शुरुआत हो जाती है।

देवप्रोबंधिनी एकादशी, देवोत्थान एकादशी, देवउत्थनी ग्यारस की कथा

एक राजा था। उसके राज्य में प्रजा सुखी थी। एकादशी को कोई भी अन्न नहीं बेचता था। सभी फलहार करते थे। एक बार भगवान ने राजा की परीक्षा लेने का भावना में एक सुंदरी का रूप धारण किया तथा सड़क पर बैठ गया। तभी राजा ऊपर से निकला और सुंदरी को देख चकित रह गया। उसने पूछ-न पूछ सुंदरी। तुम कौन हो और इस तरह क्यों बोल रही हो? तब सुंदरी बने भगवान बोले- मैं निराश्रिता हूँ। मगर मैं मेरा कोई जगान-पहचान नहीं है, किससे सहजवाप मांगूँ? राजा उसके रूप पर मोहित हो गया था। वह बोला- तुम



भरे महल में चलकर मेरी रानी बनकर रहो। सुंदरी बोली- मैं तुम हूरी बात मानूंगी, पर तुम हें राज्य का अधिकार मुझे सौंपना होगा। राजा पर मेरा पूर्ण अधिकार होगा। मैं जो भी बनऊंगी, तुम हें खाना होगा। राजा उसके रूप पर मोहित था, अतः उसकी सभी जतें स्वीकार कर लीं। अगले दिन एकादशी थी। रानी ने हूँ मरिचा कि बचानाओं में अन्न दिलों की तरह अन्न बेचा जाए। उसने पर मैं मांस-मछली आदि पकवाने तथा परोस कर राजा से खाने के लिए कहा। यह देखकर राजा बोला- रानी! आज एकादशी है। मैं तो केवल

देवउत्थनी एकादशी 2023 तिथि, शुभ मुहूर्त और पारण का समय
 देवउत्थनी एकादशी तिथि प्रांभ- 22 नवंबर 2023 को रात में 11 बजकर 3 मिनट से
 देवउत्थनी एकादशी तिथि समाप्त- 23 नवंबर 2023 को रात में 9 बजकर 1 पर मिनट पर
 देवउत्थान एकादशी व्रत तिथि- 23 नवंबर 2023
 देवउत्थान एकादशी व्रत पारण समय- 24 नवंबर 2023 को सुबह 6 बजे से 8 बजकर 13 मिनट तक

हरि विष्णु भगवान की जया शिव पुराण के अनुसार चार महिने योग निद्रा में रहते हैं भगवान विष्णु

शिवपुराण के मुताबिक, भद्रवद्र मास की शुभ लक्ष्मी एकादशी के दिन तुलसी विवाह की भी परंपरा है। भगवान शक्तिगण के साथ तुलसी की का विवाह होता है। इसमें पीछे पीछे पीछे का कथा है। जिसमें जलधर को हरने के लिए भगवान विष्णु ने वृद्ध नामक अपनी भक्त के साथ छल किया था। इसके बाद वृद्ध ने विष्णु जी को ब्राह्म देकर पत्थर का बना दिया था, लेकिन स्वामी माता की विवर्ती के बाद उन्हें वापस साथी करके खती हो गई थी। उनकी रुख से ही तुलसी की पीथे का जन्म हुआ और उनके साथ शक्तिगण के विवाह का चलन शुरू हुआ।

विवास करते हैं। फिर कार्तिक महिने की इस एकादशी पर अपने लोक लक्ष्मीनी के साथ रहते हैं।

भगवान विष्णु पत्थर के शक्तिगण कैसे बने
 देवउत्थनी एकादशी के दिन तुलसी विवाह की भी परंपरा है। भगवान शक्तिगण के साथ तुलसी की का विवाह होता है। इसमें पीछे पीछे पीछे का कथा है। जिसमें जलधर को हरने के लिए भगवान विष्णु ने वृद्ध नामक अपनी भक्त के साथ छल किया था। इसके बाद वृद्ध ने विष्णु जी को ब्राह्म देकर पत्थर का बना दिया था, लेकिन स्वामी माता की विवर्ती के बाद उन्हें वापस साथी करके खती हो गई थी। उनकी रुख से ही तुलसी की पीथे का जन्म हुआ और उनके साथ शक्तिगण के विवाह का चलन शुरू हुआ।

शिवपुरी में मतदान के बाद देर रात दो गुटों में खूनी संघर्ष; इलाज के दौरान तीन लोगों की मौत

शिवपुरी जिले के नरवर थाना क्षेत्र के चक्रवर्ती गांव में 17 नवंबर को मतदान के बाद दो गुटों में रींश को लेकर खूनी संघर्ष हो गया। पधवार, आगजनी और गोलीकांड में दोनों गुटों के 12 से ज्यादा लोग घायल हो गए। घायलों को इलाज के लिए पहले नरवर फिर खालिपर रेफर किया गया था, जहां इलाज के दौरान संखिनबर को खालिपर में एक महिला और दो युवकों की मौत हो गई। हिंस के बाद गंभ में तनाव का माहौल है। स्थिति को निश्चित करने के लिए पुलिस ने गंभ को छत्रनी में तबदील कर दिया है। एएसपी मुखेश सिंह भदौरिया भारी पुलिस बल के साथ गंभ में मौजूद हैं। गंभ में रींश को लेकर विवाद हो गया। इसके कुछ देर बाद ही दोनों गुटों में दो माह पहले विवाद हो गया था। तभी



से दोनों परिवारों में रींश चली आ रही थी। 17 नवंबर को गौंजिन के बाद रात में दोनों परिवारों के युवकों में रींश को लेकर विवाद हो गया। इसके कुछ देर बाद ही दोनों गुटों में दो माह पहले विवाद हो गया था। तभी

राजधानी भोपाल में 70 करोड़ की लागत से बनना गया इस्कॉन मंदिर, 2028 में बनकर होगा तैयार

भोपाल। भगवान कृष्ण के भक्तों के लिए राजधानी भोपाल में एक और भव्य इस्कॉन मंदिर बनने जा रहा है। यह नया मंदिर 70 करोड़ की लागत से 2028 तक तैयार होगा। भगवान कृष्ण के भक्तों के लिए राजधानी भोपाल में एक और भव्य इस्कॉन मंदिर बनने जा रहा है। यह नया मंदिर 70 करोड़ की लागत से 2028 तक तैयार होगा। भगवान कृष्ण के भक्तों के लिए राजधानी भोपाल में एक और भव्य इस्कॉन मंदिर बनने जा रहा है। यह नया मंदिर 70 करोड़ की लागत से 2028 तक तैयार होगा।

महापर्व छठ पूजा का पारण, भोपाल में भी उगते सूर्य को महिलाओं ने दिया अर्घ्य

भोपाल। "कांच ही सांस के बहागिया, बहणी लवकर त जाय" "भारतो रे सुगना धनुष फेक, सुगना गिरय मुखारण", "फिल्ले फिल्ले छठी मैया - वत के लू तोहार - जैसे मधुमि लोकरगीतों के साथ सोमवार सुकृत अस्ति सूर्य को अर्घ्य दिया गया। इसके पहले भीमपर्व आंध्र प्रदेश के साथ बिहार तथा उत्तर भारत का सखे बज्ज लहारा महान्वृष्ट छठ के तीसरे दिन 19 नवंबर, रविवार को सूर्यदिन की आराधना के लिए अलखचल करके उगते सूर्य को अर्घ्य दिया गया। महान्वृष्ट छठ पूजा नवंबर के भव्य आयोजन में लगभग 25 हजार श्रद्धालु एवं भक्त

अनोखा मेला जहां फिल्मी सितारों के नाम से बिकते हैं गधे, दांत देखकर तय होती है कीमत

उज्जैन। देशभर में प्रसिद्ध गर्दभराजों (गधे) का मेला एकादशी से पूर्णिमा तक प्रतिवर्ष बिछा नदी किनारे लगाया जाता है। 20 से 45 हजार तक इनकी कीमत होती है और इनकी खरीद-फरो त फिल्मी सितारों के नाम से होती है। इस बार 23 नवंबर से इसकी शुरुआत हो रही है। उससे पहले पशुओं का कारोबार करने वाले व्यापारियों का आना शुरू हो गया है। दो दिनों में यहां चार से पांच हजार गर्दभराज और खच्चर पहुंच जायेंगे।



अलग-अलग राज्यों से पशुओं का कारोबार करने वाले व्यापारियों का आना शुरू हो चुका है। दर्जनों की संख्या में गर्दभराज के साथ खच्चर मेला ग्रांड में पास चहल-कदमी करते दिखाई देते हैं। दर्जनों की संख्या में गर्दभराज के साथ खच्चर मेला ग्रांड में पास चहल-कदमी करते दिखाई देते हैं। दर्जनों की संख्या में गर्दभराज के साथ खच्चर मेला ग्रांड में पास चहल-कदमी करते दिखाई देते हैं। दर्जनों की संख्या में गर्दभराज के साथ खच्चर मेला ग्रांड में पास चहल-कदमी करते दिखाई देते हैं। दर्जनों की संख्या में गर्दभराज के साथ खच्चर मेला ग्रांड में पास चहल-कदमी करते दिखाई देते हैं।

'सूर्यमान रहे गतिमान रहे' के जयघोष के साथ दौड़े तीन हजार धावक, तीन श्रेणियों में हुए आयोजन

भोपाल। युवाओं में खेल भावना को बढ़ाने तथा स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के लिए सेना के प्रथम पारण एकादश में सूर्यार्क मीथन दौड़ का आयोजन किया गया। तीन श्रेणियों में आयोजित की गई मीथन दौड़ में तीन हजार प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। इन प्रतिभागियों में 'सूर्यमान रहे गतिमान रहे' के जयघोष के साथ दौड़ लगाई गई। गैलतलव है कि 15 जनवरी 2024 होने वाले इस वलस दिवस परेंड का आयोजन इस बार लखनऊ स्थित मध्य पारण एकादश में युवा पारण में होगा है। इसी क्रम में ऊक सुदामी रींश मीथन दौड़ का आयोजन करके को किया गया। सूर्यार्क मीथन में वड़ी संख्या में सैन्य और नागरिक

भोपाल में महिला वोटिंग का प्रतिशत बढ़ा, लाजुरी बहना से महिलाएं खुश, लेकिन महंगाई बढ़ा मुद्दा

भोपाल। मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए 17 नवंबर को हुई वोटिंग में महिलाओं का प्रतिशत बढ़ा है। भोपाल की 4 विधानसभा सीटों पर महिलाओं का वोटिंग अंकुश बढ़ा है। बैरिंगिया भागलपुर जंर, गोंवलपुर और हुजूर विधानसभा में महिलाओं का वोटिंग प्रतिशत बढ़ा है। दो वरसात 2018 के प्रतिशत 50.57 के मुकाबले 65.47 का मतदान हुआ था इनमें पुरुषों की संख्या 66.10 और महिलाओं की 64.78 प्रतिशत थी। वहीं बढ़े जेंडर ने 21.74 मतदान किया था। लेकिन इस बार पुरुष महिला और बर्द जेंडर की वोटिंग प्रतिशत में इलाका हुआ है। कुल 67.47 पुरुष, 65.67 महिला और 43.02 प्रतिशत बर्द जेंडर ने वोट डाला। इसी वजह से इस बार 66.69 वोटिंग हुई है। %मत चुनाव से कह न पाए, %कोहली

को देखकर सब कुछ मूल्य में अपमान हीसा, वीडियो में बना किया हलको-एलिन नन इंडिया के संवादकार लक्ष्मी नारायण मालवीय ने मतदान के दौरान महिलाओं के साथ संवाद किया। इस दौरान महिलाओं ने उन्हें बताया कि वे बिचरन सरकार की लाजुरी बहना योजना से खुश हैं लेकिन वोटिंग के और भी कई मुद्दे हैं। ज्यादातर महिलाओं ने महंगाई को बड़ा मुद्दा बताया और अने वाली सरकार से महंगाई को कम करने के लिए अनेक लो। मध्य प्रदेश विधानसभा निर्वाचन-2023 में विधानसभावार मतदान का अंतिम दिन - 19 प्रश्नों में महिला मतदाताओं का प्रतिशत 76.03 और पुरुष मतदाताओं का प्रतिशत - 78.21 रहा। कुल वोट 77.15 फीसदी मतदान मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव 2023 में विधानसभावार का यह अंतिम अंकुश है।

